
 
Ortsbeirat  Lauter 

 

Protokoll   der  Ortsbeiratssitzung  vom   20. 04. 2012 

 
Tagesordnung: 

 

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 

2. Information über die Ausschusssitzungen der Stadt Laubach 

    hier: Lauter betreffende Tagesordnungspunkte  

 

3. Dorfladen / Dorfmittelpunkt 

 

4. Mitteilungen und Anfragen   

 

5. Verschiedenes 

 

 

  

 

 

 

 

     gez.: H.-J. Becker         gez.: H. Adolf 
____________________          ____________________ 

Ortsvorsteher                                                                                                                                                  Schriftführer 
 

 

     

                 

Ortsbeirat Anwesend Entschuldigt Protokoll Nr.: II / 2012 

Herr H.-J. Becker X  Datum: 26.04.2012 

Herr Peter Weigand X  Ort:  Gaststätte - Pitz 

Herr K.-A. Schmidt X  Ortsbegehung: ---  

Herr Carlo Heres X  Sitzungsbeginn:      20:05 Uhr 

Frau Hannelore Lindner X  Sitzungsende:      21:30 Uhr 

Herr Oliver Meermann X  Schriftführer:   Holger Adolf 

Herr Michael Groß X   
Herr Andreas Beinl X  
Herr Holger Adolf X  
Ferner sind erschienen: Magistratsmitglied Herr Hans-Peter Lindner, die Stadtverordneten        

                                         Herr Helmut Eisenfeller und Herr Mathias Viehl  
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Top 1:  Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 

Ortsvorsteher H.-J. Becker begrüßt die Ortsbeiratsmitglieder von Lauter, die Vertreter der 

städtischen Gremien sowie Gäste und Zuhörer zur zweiten Ortsbeiratssitzung im Jahr 2012 

in der Gaststätte Pitz. 

 

Die schriftliche Einladung zur Sitzung ist fristgerecht erfolgt. Zum Protokoll der letzten 

Ortsbeiratssitzung sowie zu den heutigen Tagesordnungspunkten werden aus der 

Versammlung keine Einwände noch Änderungen erhoben. 

 

>>> Die Versammlung ist beschlussfähig <<< 

 

    

Top 2: Infos für Lauter 

 

 Zum Tagesordnungspunkt „2“ sind für den Ortsbeirat von Lauter keine relevanten Themen 

weiterzugeben. 

 

 Ein Exemplar des Bedarfs- und Entwicklungsplanes „Brandschutz“  in der Großgemeinde 

ist an Ortsbeiratsmitglied K.-A. Schmidt zur Ansicht weitergegeben worden. 

   

 

Top 3: Dorfladen / Dorfmittelpunkt 

 

 Informationsmaterial der Firmen Tegut und Rewe ist vorab an die Ortsbeiratsmitglieder 

verteilt worden. 

 

 Es folgt eine Diskussion über mögliche Standorte in Lauter bzgl. Dorfmittelpunkt, 

Parkmöglichkeiten, Barrierefreiheit, Geländeankauf, Gebäudeabriss, anfallende 

Kosten, 

 Rentabilität und Frequentierung des Dorfladens durch die Lauterer Bevölkerung. Auch 

über die Art, wer oder wie man den Dorfladen betreiben könnte ist gesprochen worden. 

Denkbar wären hier eine Interessengemeinschaft Dorfladen, eine Gruppierung aus der 

Vereinsgemeinschaft Lauter oder eine noch zu bildende Genossenschaft. 

 

 Zum Thema „Dorfladen/Dorfmittelpunkt“ soll eine Bürgerversammlung zeitnah in der 

Lautertalhalle stattfinden. Ein Erfahrungsaustausch anhand von Referenzobjekten und 

Ansprechpartnern der oben genannten Firmen ist hierbei geplant. 

   

 

Top 4: Mitteilungen  

 

 Interessierte Ortsbeiratsmitglieder können künftig bei der Stadtverwaltung (Frau Trapp) 

eine Zugangsberechtigung für das Verwaltungsprogramm „session.net“ beantragen. 

 

 Ortsvorsteher H.-J. Becker bittet die Versammlung bis zur nächsten Ortsbeiratssitzung  um 

Vorschläge für einen Ortsgerichtsschöffen, der die Nachfolge für Edmund Zimmer im 

Ortsgerichtsbezirk II übernimmt, da Edmund Zimmer krankheitsbedingt dieses Amt nicht 

mehr begleiten kann. 

 

>Am 22.04.2012 ist Edmund Zimmer verstorben. < 
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 Top 4: Fortsetzung Mitteilungen und Anfragen 

 

 Zum Thema Kindergarten Lauter – hier der Antrag der Fraktionen FW und BfL im 

Stadtparlament – gibt Ortsvorsteher H.-J. Becker sein Statement an die Lauterer 

Ortsbeiratsmitglieder zur Info weiter.   

 

Dieser Antrag ist politisch übermotiviert und insgesamt nicht so gelungen, da 

Bürgermeister Peter Klug den anwesenden Ortsbeiratsmitgliedern von Lauter bei der 

Jahreshauptversammlung der FFW Lauter am 13.01.2012 vorab mitteilte, dass zunächst 

für die Gremien kein Handlungsbedarf notwendig sei, da es in den restlichen Kindergärten 

der Großgemeinde Laubach zurzeit keine freien Kigaplätze geben würde. 

 

 

Anfragen 

 

Gibt es einen Ersatz für die defekte Ruhebank vor dem Grundstück der Familie Straka im 

Friedhofsweg? 

 

Für eine mögliche Reparatur oder die Anschaffung einer neuen Sitzgelegenheit werden die 

Vereinsgemeinschaft sowie der Kulturkreis Lauter angesprochen. 

 

Der Bürgersteig in der Lautertalstraße Nr. 24 ist abgebrochen. Gefahrenstelle ! 

 

Am Ende der Straße „Zum Schlegel“ ist der Durchlauf zu. Um Verschlammung der Straße 

zu verhindern müsste der Durchlauf gereinigt werden.  

 

Top 5: Verschiedenes 

 

 Ortsbeiratsmitglied Oliver Meermann gibt die Anfrage von Anwohnern des Walkweges an 

die Versammlung weiter, dass die Böschung des Oberwasser führenden Grabens hinter 

den Grundstücken der Bewohner ins Bachbett absackt und dadurch Zäune oder Mauern 

der Einfriedungen abdriften. 

 

 Frage, wie kann dem entgegengewirkt werden? 

             

                   

 

  
                   Sitzungsende: 21:30 Uhr 

 

 

 

 

 

 

        

 
 

  


